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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «Методи оптимізації техніко-економічних показників 

функціонування транспортних комплексів» розроблена на основі Методичних рекомендацій щодо 

розроблення робочих програм навчальних дисциплін з підготовки здобувачів ступеня доктора філософії 

у Національному авіаційному університеті, затверджених наказом ректора від 01.06.2021 №321/од. 

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладення дисципліни є формування у слухачів дослідницьких навичок з теорії та 

практики оптимізації техніко-економічних показників функціонування об’єктів транспортно-логістичної 

інфраструктури макро-, мезо- та мікрорівнів, а також техніко-технологічних та організаційно-

економічних процесів транспортно-логістичних комплексів, зокрема на авіаційному транспорті. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є опанування: 

- концептуальних основ оптимізації техніко-економічних показників функціонування об’єктів 

транспортно-логістичної інфраструктури макро-, мезо- та мікрорівнів; 

- дослідження методів та моделей створення транспортно-логістичних комплексів (центрів) на 

авіаційному транспорті; 

- засвоєння методичних підходів до оцінки економічної ефективності  використання логістичної 

інфраструктури аеропортових комплексів, а також оптимізації напрямів її розвитку. 

 

1.2. Очікувані результати навчання 

Навчальна дисципліна «Методи оптимізації техніко-економічних показників функціонування 

транспортних комплексів» дає можливість досягти таких програмних результатів: 

 ПРН03. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 

належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу та синтезу, експериментальних досліджень 

(опитувань, спостережень, тощо) і математичного та/або комп’ютерного моделювання в сфері 

транспортних технологій (на повітряному транспорті); 

 ПРН04. Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і комп’ютерні моделі 

транспортних систем та технологій (на повітряному транспорті), ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у галузі транспорту та дотичних 

міждисциплінарних напрямах; 

 ПРН09. Знання спеціального математичного апарату та методів оптимізації для аналізу та 

оцінювання ефективності функціонування транспортних систем, в тому числі авіаційних; 

 ПРН11. Уміння підготувати самостійне дисертаційне дослідження, що пропонує розв’язання 

актуального науково-технічного завдання в галузі транспорту. 

 

Навчальна дисципліна «Методи оптимізації техніко-економічних показників функціонування 

транспортних комплексів» дає можливість здобути такі компетентності: 

 ФК06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері 

транспортних технологій (на повітряному транспорті), оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень; 

 ФК08. Здатність застосовувати відповідні математичні методи, моделі, комп'ютерні технології для 

розв’язання наукових задач та проблем складних завдань у сфері транспортних систем та технологій, в 

тому числі авіаційних; 

 ФК09. Здатність до оптимізації техніко-економічних показників та синтезу нових функціональних 

можливостей сучасних транспортних систем в тому числі авіаційних. 

 

1.3. Передумови вивчення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Методи оптимізації техніко-економічних показників функціонування 

транспортних комплексів» базується на знаннях таких дисциплін: «Філософія науки та інновацій», 

«Правове, економічне та інформаційне забезпечення наукових досліджень», «Проблематика 

транспортної науки, техніки і технології у спеціальності "Транспортні технології "», «Англійська мова 

наукового спрямування», «Інноваційні методи прийняття рішень в соціотехнічних та соціокультурних 

системах», «Когнітивні технології прогнозування стану соціотехнічних та соціокультурних систем», 
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«Наукові основи теорії транспортних систем» та слугує основою для вивчення таких дисциплін: 

«Методи оптимізації техніко-економічних показників функціонування транспортних комплексів», 

«Академічне письмо англійською мовою (English academic writing)», «Андрагогіка та інноваційні освітні 

технології вищої школи», «Фахова науково-педагогічна практика», «Математичні методи моделювання 

складних транспортних систем», «Інформаційні технології управління науково-дослідницькими та 

інноваційними проектами», «Академічне письмо англійською мовою (English academic writing)», 

Дисертаційна робота доктора філософії.  

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Програма навчальної дисципліни  

Навчальний матеріал дисципліни складається з одного навчального модулю №1 «Методи та 

моделі оптимізації функціонування транспортно-логістичних комплексів на авіаційному 

транспорті», який є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної 

дисципліни.  

Модуль №1 «Методи та моделі оптимізації функціонування транспортно-логістичних 

комплексів на авіаційному транспорті» 

Інтегровані вимоги:  

Знати методи організації термінального перевезення, принципи проектування транспортно-

логістичних комплексів та методи оптимізації їх ключових техніко-економічних показників, логістичні 

концепції розвитку аеропортових комплексів, особливості ключові показники оцінки ефективності 

використання логістичної інфраструктури аеропорту. 

Вміти розробляти оптимальні моделі управління техніко-економічними показниками 

функціонування об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури макро-, мезо- та мікрорівнів, а також 

техніко-технологічними та організаційно-економічними процесами транспортно-логістичних 

комплексів, зокрема на авіаційному транспорті. 

Тема 1. Науково-методологічні основи формування та управління діяльністю транспортних 

комплексів в  транспортно-логістичних системах. 

Методи організації термінального перевезення. Логістичний підхід до формування та управління 

транспортними системами та її складовими елементами. Передумови формування транспортно-логістичних 

комплексів (ТЛК) макро-, мезо- та мікрорівнів. Мета, завдання та структура ТЛК. Декомпозиція функцій 

оптимального управління діяльністю ТЛК як складової транспортно-логістичної системи. Методи 

формування та реалізації стратегії ТЛК. Принципи їх моделювання.  

Тема 2. Методи оптимізації функціонування транспортно-логістичних комплексів.  

Загальна модель функціонування ТЛК. Багаторівнева схема стратегічного планування ТЛК та 

характеристика основних завдань, що вирішуються. Методи та моделі визначення оптимальних 

нормативів ТЛК. Загальна економіко-математична модель та алгоритм визначення оптимальних 

нормативів ТЛК. 

Тема 3. Методи та моделі створення транспортно-логістичних комплексів (центрів) на авіаційному 

транспорті. 

Дослідження інноваційних бізнес-моделей розвитку міжнародних аеропортів як ланок глобальних 

транспортно-логістичних систем. Концептуальна модель процесу побудови транспортно-логістичних 

центрів на базі аеропорту. Основні бізнес-процеси авіаційного транспортно-логістичних центру (АТЛЦ). 

Модель властивостей та факторів підвищення ефективності та оптимізації функціонування АТЛЦ. 

Застосування методу аналізу ієрархій  на етапі проектування АТЛЦ.  

Тема 4. Методичні підходи до оцінки економічної ефективності  використання логістичної 

інфраструктури аеропортових комплексів.      

Логістичні процеси в аеропорту та компоненти логістичної інфраструктури  аеропорту (ЛІА). Вплив 

логістичної інфраструктури на ефективність логістичної  системи аеропорту. Показники оцінки 

ефективності використання ЛІА. Модель оцінки рентабельності активів  ЛІА. Модель оцінки 

ефективності інвестицій в ЛІА. 
Тема 5. Моделювання та оптимізація напрямів розвитку логістичної інфраструктури аеропорту. 

Системний підхід до формування системи управління ЛІА. Процесний підхід до формування 

системи управління ЛІА. Алгоритм прийняття рішень розвитку ЛІА. Ситуаційний профіль зміцнення та 

розвитку потенціалу ЛІА. Методика розрахунку оптимальної кількості навантажувально-
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розвантажувальних пунктів у вантажному комплексі аеропорту. Економіко-математична модель 

формування та розвитку логістичної інфраструктури аеропорту. 

 

2.2. Тематичний план навчальної дисципліни 

№ 

з/п 
Тематика занять 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Очна форма навчання Заочна форма навчання 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

/л
а
б

о
р

. 

за
н

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

/л
а
б

о
р

. 

за
н

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Методи та моделі оптимізації функціонування транспортно-логістичних комплексів на 

авіаційному транспорті» 

1.1 Науково-методологічні основи формування та 

управління діяльністю транспортних комплексів в  

транспортно-логістичних системах 
16 2 

2 

2 
10 18 2 1 15 

1.2 Методи оптимізації функціонування транспортно-

логістичних комплексів 
16 2 

2 

2 
10 16 1 1 14 

1.3 Методи та моделі створення транспортно-

логістичних комплексів (центрів) на авіаційному 

транспорті 
16 2 

2 

2 
10 15 1 - 14 

1.4 Методичні підходи до оцінки економічної 

ефективності  використання логістичної 

інфраструктури аеропортових комплексів  
16 2 

2 

2 
10 16 1 1 14 

1.5 Моделювання та оптимізація напрямів розвитку 

логістичної інфраструктури аеропорту 
14 2 2 10 17 1 1 15 

1.6 Модульна контрольна робота №1 12 - 2 10 - - - - 

1.7 Контрольна робота (домашня) - - - - 8 - - 8 

Усього за модулем №1 90 10 20 60 90 6 4 80 

Усього за навчальною дисципліною 90 10 20 60 90 6 4 80 

 

2.3. Самостійна робота аспірантів 

Самостійна робота з дисципліни складається з таких видів роботи: 

1) написання реферату на тему «Методи та моделі оптимізації ключових показників діяльності 

транспортно-логістичних комплексів»; 

2) складання тез доповіді та презентації на тему «Методи оптимального розвитку логістичної 

інфраструктури аеропорту як складової транспортно-логістичної системи»; 

3) підготовка домашньої контрольної роботи на тему: «Методи та моделі оптимізації ключових  

бізнес-процесів авіаційного транспортно-логістичного центру». 

Завдання 1) виконується з метою підтвердження рівня опанування аспірантами основних 

положень з тематики реферату та полягає у демонстрації знань відповідної літератури, вмінь аналізувати 

матеріал, робити узагальнення та самостійні висновки. 

Завдання 2) виконується з метою демонстрації знань, враховуючи вимоги навчального плану, 

мету, завдання тематики доповіді, та полягає у додатковому опрацюванні матеріалів, зібранні та 

узагальненні аргументів, а також демонстрації у вигляді презентації. 

Завдання 3) виконується з метою підтвердження рівня опанування аспірантами основних 

положень з навчальної дисципліни та полягає у демонстрації знань відповідної літератури, вмінь 

самостійно обирати та аналізувати об’єкт дослідження, робити узагальнення та розробляти практичні 

рекомендації. 

Орієнтовна тематика рефератів / завдання для виконання контрольних робіт / перелік питань для 

підготовки до екзамену тощо розробляються провідним викладачем кафедри відповідно до робочої 

програми, затверджується на засіданні кафедри та доводяться до відома аспірантів. 

При здійсненні самостійної роботи аспіранти мають керуватися відповідними методичними 

рекомендаціями кафедри. 
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3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивчення навчальної дисципліни «Методи оптимізації техніко-економічних показників 

функціонування транспортних комплексів» використовуються такі методи навчання: 

 Студентоцентрований підхід у навчанні та проведенні наукових досліджень з урахуванням тем 
дисертаційних робіт та наукових інтересів здобувачів вищої освіти (аспірантів). 

 Синергетичне поєднання освітньої та наукової складових під час підготовки аспірантів. 

 Проблемно-орієнтований стиль викладання. 

 Використання матеріально-технічної бази університету та аудиторного фонду випускової 

кафедри. 

 

3.2. Рекомендована література 

3.2.1. Базова література 

1) Янчук М.Б. Взаємодія видів транспорту в мультимодальних системах: підручник / М.Б. Янчук, 

О.О. Соловйова, Л.В. Савченко. К.: НАУ, 2021. 220 с.  

2) Скіцько В. І. Методи та моделі в управлінні логістичними системами: монографія / М-во освіти і 

науки України. Київ: КНЕУ, 2020. 279.  

3) Літвінова Я. В. Удосконалення логістичного управління різними видами транспорту, складуванням та 

переробкою вантажів у транспортних вузлах: монографія. Дніпро: НГУ, 2018. 143 с.  

4) Управління на повітряному транспорті. Функціональні та техніко-економічні аспекти: навч. 

Посібник / В.С. Дем’янчук, І.В. Борець, О.С. Варикаша, Е.В. Майкова. – К.: НАУ, 2019. – 236 с. 

5)  Peter H. Kobos, Thomas E. Drennen, Alexander ‘Sasha’ Outkin, Erik K. Webb, Scott M. Paap and 

Steven Wiryadinata. Techno-Economic Analysis: BestPractices and Assessment Tools, 2020.190 р. 

3.2.2. Допоміжна література 

1) Новіков Ф. В. Техніко-економічне обґрунтування сучасних технологій виробництва: навч. 

посібник / Ф. В. Новіков, Д. Ф. Новіков, О. А. Єрмоленко та ін. – Дніпро: ЛІРА, 2022. – 256 с. 

2) Еганов О. Ю., Думенко К. М., Бандура В. М., Гайша О. О., Арамян А. М., Каіров О. С., Каіров В. 

О., Пилипенко С. М., Гарькава В. Ф.Транспортні системи та логістика: монографія. – Варшава: RS 

GlobalSp. Z O.O., 2021. – 144 с.  

3) Логістичні концепції розвитку аеропортів: колективна монографія/ за наук. ред. М.Ю. Григорак та 

Л.В. Савченко. Київ: Логос, 2017. 384 с. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  
1) Transport Technical and Economic Performance Indicators:  https://transportgeography.org/contents/ 

methods/transport-technical-economic-performance-indicators/ 

2) Логіст – ваш гід у світі логістики: http://www.logist.com.ua/index.htm. 

3) Європейська спілка транспортників України: http://www.estu.com.ua/. 

4) Інформаційний транспортний портал: http://www.transmarket.net/aboutweb.php.  

5) Logistics-GR. https://www.logistics-gr.com. 

 

4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

4.1. Засоби оцінювання результатів навчальної діяльності 

Діагностика навчальних досягнень аспірантів здійснюється шляхом обов'язкового виконання 

аспірантами таких видів начальної діяльності: 

 Поточний контроль здійснюється шляхом оцінки роботи здобувача на контактних заняттях, 

підготовлених наукових статей, виступів на наукових конференціях та інших публічних заходах, 

виконання науково-дослідницьких завдань тощо. 

 Підсумковий контроль здійснюється у формі екзамену або заліку з урахуванням накопичених 

балів поточного контролю 

 

4.2. Форми контролю результатів навчання та їх оцінювання 

4.2.1. Оцінювання навчальної роботи аспіранта здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 
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Таблиця 4.1 

Вид навчальної діяльності 

Максимальна кількість балів 

Очна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Модуль №1 «Методи та моделі оптимізації функціонування транспортно-логістичних комплексів на 

авіаційному транспорті» 

Виконання завдань на практичних/лаб. заняттях (на знання 

теоретичного матеріалу, розв’язання задач) 

12б. х 5 занять 

60 

(сумарна) 

40 

(сумарна) 

Модульна контрольна робота №1 20 - 

Контрольна робота (домашня) - 20 

Поточна модульна оцінка №1 80 60 

Всього за модулем №1 80 60 

Екзамен 20 40 

Підсумкова рейтингова оцінка 100 

 
4.2.2. Переведення підсумкової рейтингової оцінки в балах в оцінки за національною шкалою та 

шкалою ECTS здійснюється відповідно до табл. 4.2. 

Таблиця 4.2 

Відповідність підсумкової рейтингової оцінки в балах  

оцінці за національною шкалою та шкалою ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 
Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома помилками) 

75-81 С 

Добре 

(в загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих 

помилок) 

67-74 

Задовільно 

D 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-66 Е 
Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним критеріям) 

35-59 

Незадовільно 

FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 
Незадовільно 

(з обов'язковим повторним курсом) 

4.2.3. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до заліково-екзаменаційної 

відомості, індивідуального навчального плану аспіранта та до академічної довідки про виконання 

освітньо-наукової програми. 

 

4.3. Критерії оцінювання досягнень аспірантів. 

4.3.1. Критерієм успішного проходження аспірантом оцінювання є досягнення ним мінімальних 

рівнів оцінок за кожним запланованим видом навчальної діяльності. 

Виконані види навчальної роботи зараховуються аспіранту, якщо він отримав за них позитивну 

оцінку (за національною шкалою) відповідно до даних табл. 4.3. 
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Таблиця 4.3 

Відповідність рейтингових оцінок за окремі види навчальної роботи  

в балах оцінкам за національною шкалою 

Рейтингова оцінка в балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Виконання завдань на 

практичних/лаб. 

заняттях  

Поточна модульна 

оцінка Контрольна 

робота 

(домашня) 

Контрольна 

модульна 

оцінка 
Очна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

54-60 36-40 72-80 54-60 18-20 18-20 Відмінно 

45-53 30-35 60-71 45-53 15-17 15-17 Добре 

36-44 24-29 48-59 36-44 12-14 12-14 Задовільно 

менше 38 менше 25 менше 48 менше 36 менше 11 менше 10 Незадовільно 

 

4.3.2. Аспірант допускається до виконання модульної контрольної роботи за умови наявності у 

нього поточної модульної рейтингової оцінки величиною не менше 60% максимальної поточної 

модульної рейтингової оцінки. 

Слід мати на увазі, що отримання аспірантом лише мінімальних оцінок за виконання окремих 

видів навчальної роботи з певного модуля може виявитися недостатнім для отримання допуску до 

виконання модульної контрольної роботи та потребуватиме виконання ним додаткового індивідуального 

завдання, захистити його з позитивною оцінкою в балах, яка буде додана до поточної модульної 

рейтингової оцінки. 

4.3.3. До екзамену аспірант допускається за умови отримання позитивних (за національною 

шкалою) контрольних модульних рейтингових оцінок. 

У разі отримання незадовільних контрольної модульної чи екзаменаційної рейтингових оцінок 

аспірант повинен повторно пройти відповідний контроль в установленому порядку. При повторному 

його проходженні максимальна величина рейтингової оцінки в балах не повинна перевищувати 

максимальне значення оцінки «Добре» за національною шкалою. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 


